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Ринок м’яса та м’ясопродуктів займає особливе місце серед сегментів сільськогосподарської 
сировини та продовольства через свої складності в саморегулюванні та механізмів впливу на нього, 
проблема безпеки виробляємої продукції є досить актуальною, особливо після вступу України в 
СОТ. 

Прагнення України співпрацювати з європейськими та світовими економічними структурами 
вимагає від вітчизняних м’ясопереробних підприємств впровадження міжнародних стандартів з 
управління. До найбільш широко визнаних у світі є сертифікації за стандартами: ІSO серії 9000 
«Система управління якістю»; ISO 14000 «Система управління навколишнім середовищем»; НАССР 
«Система забезпечення безпеки продуктів харчування».  

На сучасному етапі найбільший ефект з управління отримують підприємства, які 
використовують систему стандартів ISO 22000 (об'єднує між собою вимоги ISO 9000 і НАССР). 
Вона розглядає безпечність харчових продуктів за допомогою оцінки та контролю фізичних, 
хімічних та біологічних джерел небезпеки на всьому ланцюгу виготовлення кожного харчового 
продукту (надходження сировини–зберігання–переробка–розподіл–споживання кінцевого продукту 
харчування).  

Такий системний підхід до вирішення проблем з якістю та безпечністю м’ясної продукції дає 
змогу здійснити комплексний аналіз, визначити вплив кожної стадії виробництва на кінцевий 
результат та їх взаємозв’язки, обґрунтувати необхідність першочергових і перспективних заходів з 
питань м’ясопереробного виробництва. 

Після ратифікації 16 вересня 2014 року Угоди про асоціацію між ЄС та Україною питання якості 
та безпечності харчової продукції набуло своєї гостроти, для вирішення якого була обрана 
європейська комісія з метою перевірки м’ясної продукції. 

Згідно проведеному огляду право на експорт своєї продукції до ЄС мають лише чотири 
українські птахофабрики, що зумовлено невідповідністю вітчизняного законодавства європейському 
у сфері безпеки харчових продуктів, а також низьким ступенем сертифікації українських 
підприємств або навіть її відсутністю.  

Сьогодні для забезпечення виходу сільськогосподарських товаровиробників на європейські 
ринки прийнято Закони України: «Про ідентифікацію і реєстрацію тварин» та «Про основні 
принципи та вимоги до безпечності та якості харчових продуктів», а також внесені певні зміни до 
діючого законодавства. 

У першому з них наголошується необхідність відстежування руху тварин від їх народження й до 
споживання кінцевого продукту (м’яса) пересічним українцем. Тим самим посилюється контроль 
для фізичних осіб в питанні повної ідентифікації всього поголів’я худоби.  

Закон «Про основні принципи та вимоги до безпечності та якості харчових продуктів» наближує 
законодавство України у сфері безпечності та якості харчових продуктів до вимог законодавства ЄС, 
забезпечує захист здоров’я населення країни та інтереси споживачів, підвищує 
конкурентоспроможність вітчизняних харчових продуктів через створення прозорих умов ведення 
господарської діяльності. 

Останнім часом, основною проблемою виходу українського виробника м’ясної продукції на 
європейський ринок є вартість виробляємої продукції, що пов’язано з заходами щодо відміни ряду 
економічних пільг для сільськогосподарських виробників відповідно до вимог МВФ. Це, з точки 
зору фахівців, несе загрозу погіршення стану галузі та робить її недостатньо привабливою для 
інвесторів, що в кінцевому випадку знижує рівень конкурентоспроможності українського аграрного 
бізнесу. 



Інша проблема стосується недостатнього рівня державної підтримки вітчизняних 
сільськогосподарських виробників, якщо в країнах ЄС ця підтримка складає до 450 євро/га 
незалежно від виду та обсягу виробленої продукції. Фінансова підтримка сільського господарства в 
загальному бюджеті Євросоюзу становить 40,5 % загальних коштів. 

З огляду на позитивні зрушення у розвитку аграрного сектору України, в економіці країни за 
останні п’ять років проблема надання державної підтримки вітчизняним товаровиробникам набуває 
все більшої актуальності. 

Таким чином, успішне впровадження на м’ясопереробних підприємствах систем управління 
якістю та безпечністю харчових продуктів за принципами НАССР, забезпечить підприємствам 
посилення конкурентних переваг не тільки на вітчизняних, але й на закордонних ринках, а також 
направить їх діяльність на випуск безпечної для споживачів харчової продукції. 
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